BUKIETY MATEMATYCZNE DLA GIMNAZJUM

5 IX rok 2003/2004 Bukiet 1

1. W tréjkacie ABC prosta réwnolegta do boku AB prze-
cina boki AC' i BC odpowiednio w punktach D i E. Za-
uwaz, ze prosta przechodzaca przez punkt C' i srodek boku
AB dzieli odcinek DE na polowy.

2. W trapezie K LM N przekatne KM i LN przecinaja sie
w punkcie R. Prosta réwnolegta do podstaw, przechodzaca
przez punkt R, przecina ramiona KN i LM odpowiednio
w punktach P i Q. Wykaz, ze |PR| = |QR)|.

3. Uzasadnij, ze w trapezie, ktéry nie jest réwnoleglo-
bokiem, nastepujace cztery punkty leza na jednej prostej:
srodki obu podstaw, punkt przeciecia przekatnych i punkt
przecigcia prostych zawierajacych ramiona. Co mozna po-
wiedzie¢ w przypadku réwnolegloboku?
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